

临夏州2023年“119”消防宣传月活动启动仪式暨高层建筑灭火救援综合演练举行

本报讯 (记者 乔栋明)11月6日,临夏州2023年“119”消防宣传月活动启动仪式暨高层建筑灭火救援综合演练在临夏市中天健广场举行。州委常委、常务副省长鲁泽出席启动仪式,并宣布消防宣传月活动启动。

鲁泽指出,消防工作是安全生产工作的重要方面,事关群众生命财产安全,事关社会和谐稳定发展。今年“119”消防宣传月以“预防为主、生命至上”为主题,就是要广泛宣传普及消防常识,强化消防安全理念,提升全民消防安全素质和社会面火灾抵御能力,确保全州消防安全形势持续稳定。

全省常态化扫黑除恶斗争省级督导组督导临夏州工作汇报会召开

本报讯 (记者 马健)11月6日,全省常态化扫黑除恶斗争省级督导组督导临夏州工作汇报会召开。省级第三督导组组长、省检察院检委会专职委员田金出席会议并讲话。

会上,督导组一行听取了州委常态化扫黑除恶斗争工作开展情况汇报,说明了此次省级督导组的主要任务、工作重点和方式方法,并就做好常态化扫黑除恶斗争提出了明确要求。

临夏市召开思政课一体化建设工作推进会

本报讯 11月3日,“理响河州 强国有我”——2023年临夏市中小学思政课一体化建设工作推进会在临夏市实验小学召开。会上,为全市思政课教师教学技能比赛中获奖的教师颁奖。

推进会在全市思政课教师优秀示范课中拉开帷幕。在优秀示范课《少给父母添麻烦》《网上交友新时空》上,主讲老师和同学们积极互动,生动有趣、意义深远的授课内容和形式让孩子们受益匪浅。

广河县举办中小学生“石榴杯”主题演讲比赛

本报讯 (记者 马丽亚)为深入推进青少年民族团结进步教育工作,持之以恒加强学校民族团结进步教育,教育引导广大青少年将“爱我中华”种子根植于心灵深处。

此次比赛来自全县各中小学校的28名选手参加,他们紧扣民族团结主题,从不同角度、不同层面生动讲述临夏各民族聚力发展、建设美丽乡村、促进交往交流交融和共建美好家园的感人事迹。

东乡县精耕“田间警务”筑牢安全屏障

本报讯 (记者 赵好飞 通讯员 马文龙)时下,东乡县各乡镇玉米、土豆丰收,群众忙着收割、收获,县公安局聚焦群众急难愁盼问题,组织警力走进田间地头,开展源头隐患治理、涉农纠纷化解、普法宣传和巡防防控等工作。

矛盾纠纷,民辅警逐一进行化解,获得大家一致好评。今年,东乡县公安局各派出所积极践行新时代“枫桥经验”,紧紧围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”工作目标,以主动创稳行动为抓手。

积石山县农家书屋培育乡村振兴软实力

本报讯 今年,积石山县乱藏镇积极探索农家书屋发展新模式,不断加强农家书屋建设,将文化育人观念融入美丽乡村建设和村庄面貌改造提升中,不断提升村民文化和道德素养,培育乡村振兴软实力。

盖,逐步形成较为成熟和完善的农家书屋管理制度。举办诵读比赛、建设阅读驿站等,引导青少年培养好的阅读习惯和兴趣。配合学校阅读教育,弥补学生在校时间阅读比例相对较低、阅读量不大的实际。

康乐县:重大水利工程建设按下“加速键”

本报记者 马琼洁 通讯员 刘新新

治水兴水,久久为功。眼下,康乐县重大水利工程项目建设纷纷按下“加速键”,各施工单位在严控工程建设质量、确保施工安全的前提下,全力以赴加快工程建设进度。

和生态环境现状,促进莲花山景区旅游业发展、区域内污水收集能力提升,减少污染物入河,改善周边环境。该工程自开工以来,已完成全部工程量的41%,预计2024年6月完成全部建设任务。

在粮食功能区库坝改建及灌溉管网改造提升工程丰台灌区,工程车辆来回穿梭,工人们忙着浇筑干渠底板。该工程建成后可覆盖丰台、莲麓、虎关和流川4个灌区、2.59万亩灌溉面积,有效改善农村水利基础设施条件和群众生产生活条件,增加农业产量,缓解水资源开发压力,改善生态环境。



洮河流域冶木河康乐段水环境综合治理工程建设现场

在洮河流域冶木河康乐段水环境综合治理工程建设现场,记者看到工人们正在进行右岸重力式混凝土挡土墙施工。据了解,该工程总投资6157.98万元,主要建设内容为生态护岸、生态步道、生态隔离带、污水管网等,建成后可保障冶木河行洪安全,有效改善冶木河水环境。

苏集河防洪治理工程分为两段,治理堤防总长9.6公里,其中,治理苏集河县城段2.1公里、鸣鹿段4.7公里,新建堤防7.5公里。截至目前,该工程已完成工程建设总任务的90%。该县水利建设管理站副站长徐建莉介绍说:“工程建成后,可确保治理河段内排水通畅,将对沿岸两个乡镇、6个行政村、1500亩耕地起到防洪保安作用,有效提高流域生态环境质量,修复和保持生态平衡,保证苏集河流域农业产业发展及美丽乡村建设,促进地方经济可持续发展。”

今年以来,该县结合水利工程强弱项、补短板,抢抓国家政策机遇,积极谋划,从省水利厅、省发展改革委、省财政厅争取中央预算内投资、黄河流域高质量发展资金、水利发展专项资金共计9246万元,共组织实施重点项目11项,总投资6.45亿元。其中,续建项目4项、总投资2.02亿元,新开工项目7项、总投资4.43亿元,另外,储备项目8项、总投资14.23亿元。该县水务局相关负责人告诉记者:“下一步,我们将持续关注国家和省、州投资导向,紧盯问题补短板,聚焦项目谋发展,扎实做好重大水利工程项目谋划实施,着力推动全县水利事业高质量发展,为加快建设幸福美好新康乐提供强大有力支撑。”

项目建设看临夏



近日,广河县组织开展全省三项计划之“石榴花开心相连 青春逐梦新时代”兰大与广河各族青少年“手拉手”研学交流活动,500名中小学青少年学生参加。活动为期两个月,重点参观走访兰州大学、八路军驻兰州办事处纪念馆、甘肃省科技馆等,通过研学交流增强了同学们对中华文化、建党伟业、民族团结的认知和了解,在全社会营造“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”的浓厚氛围。

让指尖技艺变为“指尖经济”

周俊清 通讯员 杨爱玲

家住和政县三合镇周刘家村王家堡子社的张玉霞,近几年利用空闲时间,借助网络平台,勤学毛线盆栽钩织技术,在她精心钩织下,粉色的玫瑰、淡黄色的百合、金黄色的向日葵……一个个毛线盆栽格外生动,夺人眼球。

水上派出所守护“水电摇篮”

马玉兴 通讯员 姚文全

金秋时节,永靖县刘家峡水电站游客络绎不绝,县公安局水上派出所民辅警比平时更忙——他们要管辖刘家峡水库各类营运船舶230艘、水路运输企业10家、涉水单位及场所8家、库边村民约2万人,还负责景区“黄河三峡”旅游季的治安管理和服务保障工作,也是我州唯一一个成建制的水上派出所。



石榴花开心相连 青春逐梦新时代 | 兰大与广河各族青少年“手拉手”交流研学活动(第三期)



近日,记者来到张玉霞家,她和几名同村妇女正围坐在一起飞针走线。不一会儿,一件件毛线盆栽手工艺品便呈现眼前。

常年坚守,只为守护高峡平湖四季平安。在护航水上安全工作中,县公安局以“水上警务”服务经济社会高质量发展,联合其他职能部门推进“平安水域”“平安航道”“平安码头”创建工作,全力打击涉水领域违法犯罪,定期加强水上治安环境整治、水域应急救援、船舶安全监管、日常水上巡逻、便民利民服务等工作,为游客提供安全的旅游环境。



儿子儿媳外出打工,今年66岁的张玉霞居家无事,在网络平台观看毛线盆栽钩织技术视频讲解,这让原本精通毛衣编织的她产生浓厚兴趣,跟着教程学,手巧学得也快。在朋友提议下,她把钩织的盆栽手工艺品放在拼多多助农橱窗售卖,获得了不错的收益。

“大的能卖几十块钱,最小的也能卖到七八块,一个月下来,能挣1000多块钱,这对居家的我来说,是个不错的创业项目。”张玉霞开心地告诉记者。

近日,一游客在“黄河三峡”景区售票厅候船时,不慎将手机遗失。接警后,民警立即调取售票大厅视频监控,成功抓获拿走手机的男子,游客手机失而复得。

“每年旅游旺季,从解救受困群众、强化船只管理到应急救援、执法巡航,我们一直在努力提升‘水上警务’效能最大化,发挥人熟、地熟、情况熟优势,遇到矛盾纠纷早介入、早化解,把触角延伸至最前沿,从源头预防和减少案件发生。”民警蔡震深有感触地说。

为了让村里留守在家的姐妹也能通过钩织技术赚取零花钱,为人热情的张玉霞把她们召集到自己家里免费教学。在她的带领下,同村的许多妇女也通过毛线盆栽手工艺品钩织,有了一定经济收入。

近年来,为大力发展妇女巧手产业,提升妇女从业者的技术水平,和政县妇联投入资金、整合资源、搭建平台、创新载体,引导广大妇女转变观念,开展育婴嫂、手工制作和中式面点等一系列分项技能培训。截至目前,已举办妇女劳动力技能提升培训26期,培训人数1303人次,累计创收260余万元。

“守护碧水蓝天,是一种幸福,也是一份荣耀。”长期在水上的一线工作的老民警侯击水说。水上派出所自成立以来,努力践行新时代“枫桥经验”,联合景区管委会、海事、旅游、刘家峡水电厂、运营等部门,深化多方协作护水机制,积极探索推进“水上警务”新模式,“警景调解”是践行和发扬新时代“枫桥经验”的创新举措。

“以前,调处矛盾纠纷比较单一,效果差、耗时长,现在通过建立由多部门协调联动的‘警景调解’机制,把游客遇到的小矛盾就地调处,小难题迅速解决,切实提高工作效率。”该派出所所长常全鹏说。

“张玉霞只是我县广大妇女通过巧手致富的一个缩影。还有许多像她一样的农村妇女,依靠聪慧的头脑、辛勤的劳动,增加个人收入,实现了自身价值。今后,我们将进一步加大妇女技能培训力度,让更多妇女掌握一技之长,拓宽就业创业渠道,实现居家灵活就业,切实让指尖技艺变为‘指尖经济’。”县妇联主席崔盼说。

在智慧校园建设过程中,河州中学与新华小学一样极具代表性。记者在采访时看到,河州中学教学楼每个班级门口都装有智慧班牌,显示班级信息、通知公告、课表信息及远程巡课视频等内容,同时智慧班牌可与智能学生证BC联动,具有考勤、成绩查询、家校互动等功能,极大方便了班级管理 and 家校联动。

实现教育的跨越式发展,智慧教育必不可少。近年来,临夏市坚持一切为教育让路,优先发展教育,千方百计夯实基础,持续改善各类学校办学条件。市教育局相关负责人表示:“今后,将以此次新华小学获省级智慧教育标杆校为契机,坚持应用为王,紧紧围绕教师和学生两个重点群体,利用信息技术的内驱力,在教育专网、学校信息化组织结构、运行机制、资源供给、教育模式等方面进行大胆探索,争取推动临夏市教育高质量发展有所侧重,下一步,学校将进一步

步强化智慧化校园建设,为打造宜学之城作出新贡献。”

“今后,我们将根据学校总体发展目标,不断吸取创建路上的实践经验,借‘互联网+’之力,点亮智慧校园之火,突显校园信息化魅力。”新华小学教导主任石娟芸说。

在智慧校园建设过程中,河州中学与新华小学一样极具代表性。记者在采访时看到,河州中学教学楼每个班级门口都装有智慧班牌,显示班级信息、通知公告、课表信息及远程巡课视频等内容,同时智慧班牌可与智能学生证BC联动,具有考勤、成绩查询、家校互动等功能,极大方便了班级管理 and 家校联动。

模拟法庭结束后,法院干警充分肯定学生的表现,以案说法,教导学生们在日常生活中不要冲动行事,更不要以暴制暴,要学习法律知识,增强法律意识,做守法用法的好少年。

“模拟法庭结束后,法院干警充分肯定学生的表现,以案说法,教导学生们在日常生活中不要冲动行事,更不要以暴制暴,要学习法律知识,增强法律意识,做守法用法的好少年。”

“智”存高远 “慧”及未来

“今后,我们将根据学校总体发展目标,不断吸取创建路上的实践经验,借‘互联网+’之力,点亮智慧校园之火,突显校园信息化魅力。”新华小学教导主任石娟芸说。

在智慧校园建设过程中,河州中学与新华小学一样极具代表性。记者在采访时看到,河州中学教学楼每个班级门口都装有智慧班牌,显示班级信息、通知公告、课表信息及远程巡课视频等内容,同时智慧班牌可与智能学生证BC联动,具有考勤、成绩查询、家校互动等功能,极大方便了班级管理 and 家校联动。

“今后,我们将根据学校总体发展目标,不断吸取创建路上的实践经验,借‘互联网+’之力,点亮智慧校园之火,突显校园信息化魅力。”新华小学教导主任石娟芸说。

永靖县开展“模拟法庭”青少年法治教育活动

本报讯 (记者 闫改琴 通讯员 崔吉鑫)为增强青少年法治意识和法治素养,引导青少年学法、懂法、守法、用法,近日,永靖县开展“模拟法庭”青少年法治教育活动,邀请中学生沉浸式感受庭审全过程,近距离接受法治熏陶。